

Детско-
юношеский
журнал

Выпуск №1
(2018
2019)
СЕНТЯБРЬ
ОКТАБРЬ



222

выпуск 1



Будь С Нами На Одной Волне!

«От ритмов времени к сокровищам пространства»

100 лет дополнительному образованию

100 лет
дополнительному
образованию
стр 2-3

Волшебный дом
стр 4

Педагогический
фейерверк
стр 5

Неделя без
турникетов
стр 6

Отдыхать – не
работать?
стр 6

«Акулята пера»
стр 7

В творческой
мастерской
стр 8



100-летию дополнительного образования посвящается...

Давно доказано, что дополнительное образование детей, то есть возможность заниматься творчеством, спортом, – не только лучшее средство воспитания, но и благодатная почва для интеллектуального и нравственного развития личности. Огромной удачей для жителей г. Заречного стало создание в 1991 году необычной школы – школы с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла, которая стала первой в городе школой, включавшей в себя структуру как общего, так и дополнительного образования.

Основатель школы

Будучи первым руководителем, Валентина Васильевна работала над созданием Школы с заглавной буквы. Создавая образовательное учреждение с углубленным изучением предметов художественно-эстетического профиля, она ставила перед педагогическим коллективом глобальную цель – вести учеников к познанию радости жизни в сотворении красоты, творении добра для людей. В 1998 г. за заслуги в обучении и воспитании учащихся В.В. Донской было присвоено Почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». По решению Международного

общественного жюри в 2011 г. Валентина Васильевна признана Рыцарем гуманной педагогики с вручением ей золотого значка «Сердце и лебедь». В 2013 году ей присвоено Почетное звание «Народный учитель».

Театральная студия

Школьная духовная театральная студия «Свеча» родилась в 1997 году.



Руководителем студии являлась Заслуженный работник культуры России Ершова Лидия Михайловна. Лидия Михайловна учила своих артистов видеть красоту, держать паузу, наполненную мыслью, учила чуткости к реакции зрителя, умению вдохнуть силу, энергию в души зрителей. Благодаря этому спектакли театральной студии пользовались огромным успехом.

Традиции «Свечи» живы и по сей день. Они нашли своё продолжение в ежегодных фестивалях театрального искусства, приуроченных к Новому году.

Художественное слово

«Научить ребёнка неординарно мыслить, помочь увидеть прекрасное в обыденной жизни, помочь



окрепнуть духовно – нарастить «мускул души», научить «рисовать» словами мир вокруг себя» - такие задачи ставили перед собой руководитель кружка «Поэтика и словесность» Владимир Леонтьевич Подольский, один из известных поэтов г. Заречного. Педагог умел решать эти задачи. Подтверждением этому стали победы и призовые места юных поэтов нашей школы в городских и областных творческих конкурсах, ежегодные публикации в литературном журнале «Сура» и других областных изданиях.

Танцы

В нашей школе существует давняя традиция проведения ежегодных



танцевальных праздников. Конкурсы между классными

коллективами, индивидуальное первенство по бальным танцам, фестивали, праздники «Танцевальная весна» стали визитной карточкой школы. В течение года дети разучивают различную танцевальную программу, которая затем представляется на конкурсах.

Благодаря таланту и умелому руководству Ольги Николаевны Рахманиной команда школы является ежегодным участником и неоднократным призёром и победителем Муниципального и регионального этапа конкурса «Танцующая школа».

Спорт

В течение 24 лет в школе работает секция волейбола, руководят которой учителя физкультуры и одновременно тренеры-преподаватели Фокин Виталий Феоктистович и Пашков Анатолий Иванович. За время существования секции школьная команда по волейболу ни раз становилась призёром и победителем городских соревнований.

Сравнительно недавно пришли в школу, но уже успели проявить себя как талантливые педагоги мастера спорта по плаванию, призёры и победители соревнований ветеранов по плаванию Гусева Ольга Юрьевна и Гусева Наталья Юрьевна. Развитию лёгкой атлетики наша школа обязана Наталье Юрьевне.

Самым ярким спортивным явлением нашей школы можно считать секцию

баскетбола, которая уже 12 раз одерживала победу в городских спартакиаде школьников.

Музыкальное отделение

Особой страницей в истории школы является деятельность музыкального отделения. Ровно 25 лет команда высокопрофессиональных преподавателей осуществляла обучение детей по программе музыкальной школы, что позволило добиться высоких результатов на различных уровнях Школьный хор «Амадеус» под руководством Трифионовой Надежды Ивановны, Ланковой Людмилы Николаевны получил звание образцового коллектива.

Особой изюминкой школы



являлся оркестр преподавателей народных инструментов под руководством Абакумова Александра Николаевича.

Художественное отделение

Художественное отделение школы начало свою работу с 1992 года.

Основоположниками стали Тютинна Тамара Константиновна, Мальсагова Ирина Михайловна, Давлашян Ольга Александровна. Сейчас на отделении работают талантливые педагоги – Давлашян Ольга Александровна, Киселёва Светлана Николаевна, Киреева Ирина Анатольевна. Коллектив преподавателей творческий.. Педагоги стараются поддержать талантливых детей (много лет в школе работает программа по поддержке одарённых детей) и всесторонне развить и повысить мотивацию к обучению у всех учащихся, учитывая, что принимаются на обучение в классах художественного профиля все желающие без исключения.

Как бы ни сложились судьбы выпускников, главная цель школы достигнута – любой ученик за время обучения в школе получает возможность самореализоваться в творчестве. Самое важное, чтобы, став взрослым, каждый из нас смог до конца раскрыть свой талант, сумел воплотить его в жизни, нести свет своей души людям.

Боброва Екатерина 11 А класс

ВОЛШЕБНЫЙ ДОМ



В 2018 году исполняется 100 лет дополнительному образованию в нашей стране. Это праздник для многих поколений девочек и мальчишек. Наши бабушки и дедушки, папы и мамы, старшие братья и сестры, будучи школьниками, посещали различные кружки и секции, музыкальные, художественные и спортивные школы. Кому-то из них занятия в творческих коллективах помогли определиться с выбором профессии, кто-то обрел хобби на всю жизнь, а для кого-то это стало первой ступенькой на пути к успеху.

Так, из стен Детской Школы Искусств года Заречного вышло немало талантливых музыкантов, для которых музыка стала призванием в жизни. В этом году вместе с городом она отмечает 60-летний юбилей.

История школы начиналась с двух отделений: фортепиано и баяна. В те годы она размещалась в трехкомнатной квартире жилого дома. Инициатором и вдохновителем музыкального образования в городе был выпускник Московской консерватории Александр Яковлевич Пономарев, он же и первый директор музыкальной школы.

В настоящее время в ДШИ открыто 11 отделений, обучается 1100 детей по 22 специальностям. Там преподают 70 педагогов, многие творческие коллективы имеют звание «Народный». Ежегодно силами учащихся преподавателей организуется более 80 концертов.

От уже шестой год я учусь на отделении фортепиано у старейшего из преподавателей ДШИ, педагога с 44-летним стажем Танаевой Валентины Павловны. Каждый урок у этого замечательного учителя – это открытие чего-то нового, интересного и прекрасного. К каждому ученику у нее свой подход. Воспитанники Валентины Павловны – дипломанты, лауреаты, победители всероссийских и международных конкурсов.

Занятия специальностью отнимают много сил и времени, но то, что я приобретаю в итоге, те положительные черты характера, которые оттачиваются благодаря музыке: усидчивость, собранность, ответственность – пригодятся мне в жизни.

В музыкальной школе всегда царит атмосфера безграничной фантазии, свободы творчества, здесь все немножко волшебники. В этот волшебный дом, находящийся в парке с вековыми соснами, приходят за ручку с мамами и папами, а через несколько лет становятся целеустремленными, трудолюбивыми, владеющими игрой на каком-либо инструменте музыкантами, художниками, танцорами.

Выпускники ДШИ обязательно возвращаются в родные стены: кто-то с концертами и мастер-классами, кто-то – поделиться успехами и планами с преподавателями, ставшими за годы обучения родными, кто-то за советом и поддержкой. Но всех их объединяет одно: все они через несколько лет приведут за ручку своих детей и внуков по знакомой дорожке с вековыми соснами. А это значит, что дополнительное образование живет, набирает силу. И еще лет до ста ему расти. И все без старости.

Крутецкая Анастасия 6А класс

Минутка для вдохновения...

Учись дружить, учись любить, учись не обижаться.

Учись ты другу помогать, учись не зазнаваться.

Любовь и дружба на земле важнее всего на свете!

Об этом знать должны все-все: и взрослые, и дети.

Но, к сожалению, иногда об этом забывают люди.

Давайте мы всегда, всегда учиться дружбе будем!

Немова Влада 5Б класс

ОТКРЫТЫЙ УРОК

Пишите письма!

17 сентября в 8.30 в школе 222 в рамках конкурса педагогических команд учитель французского языка Барина Галина Ивановна провела открытый урок на тему : «Письмо».

Ребятам предстояло научиться писать письмо на французском языке. Трудностей было много: во-первых, ребята никогда не писали писем, ведь общение с друзьями на расстоянии происходит в режиме он-лайн или по телефону, а во-вторых, французский язык изучается ими лишь второй год. Однако Галина Ивановна построила урок так, что все ребята были заинтересованы в успехе своей работы и в конце урока сделали вывод, что теперь готовы и самостоятельно, без подсказок и помощи, написать письмо. Ребята отметили, что письмо виртуальное и письмо, написанное от руки – две разные вещи, и больше удовольствия получаешь, когда пишешь письмо от руки.



Волкова Дарья, 7А класс

ФЕЙЕРВЕРК ПРОЕКТОВ

18 сентября в Департаменте образования г. Заречного в 13.30 проходила защита образовательных проектов в рамках фестиваля «Педагогический фейерверк».

Участники команд каждой школы нашего города представили свой проект, и не один не остался без внимания жюри. Учитель школы №222, Мебония Кристина Геннадьевна, выступила с международным проектом «Реликвия моей семьи». Педагог рассказал, какую большую работу с ребятами она провела, чтобы выяснить, в чьих семьях находятся памятные вещи. Ребята сняли фильм и теперь будут продолжать работу, делая субтитры на английском языке, ведь они сотрудничают с гимназией из Греции. В конкурсе педагогических команд принимают участие и команды воспитателей из детских садов № 7, 10, 11. Они также представили



образовательные проекты, связанные с особенностями воспитания детей-дошкольников. Данный конкурс помогает раскрыть талант педагогов, осветить новые тенденции в образовании и воспитании.

Королева Софья, 7А класс

НЕДЕЛЯ БЕЗ ТУРНИКЕТОВ

15-19 октября 2018 года в маркетинго-выставочном центре ПО «Старт» проводилась акция «Неделя без турникетов».

Наш класс стал участником этой акции, и работники «Старта» предложили нам изготовить жетоны на станках. Сначала мы прошли инструктаж по технике безопасности, как настоящие рабочие. Затем приступили к обтачиванию детали и снятию фаски внутри отверстия. Так как на уроках технологии мы уже знакомы с работой на станке, этот вид деятельности был нам немного знаком. Далее – притупление острых кромок и скругление углов и клеймение. Самым интересным было задание – выгравировать на жетоне какую-либо информацию. Кто-то из одноклассников выбивал на металле имя, кто-то – номер телефона. А затем мы проходили отдел технического контроля.

У нас сложилось впечатление, что мы побывали в цехе на производстве. Мы, семиклассники, не только узнали новые термины, поработали на станках, но и задумались о будущей профессии.



Кудашкин Николай 7Г класс

ОТДЫХАТЬ - НЕ РАБОТАТЬ?

В период осенних каникул на базе школы-лицея № 230 проходили сборы для одаренных детей среди учеников 5-8 классов. Нас, участников сборов, загрузили нешуточными предметами, среди которых физика, химия. Для меня, пятиклассника, правда, нешуточные. Нам предложили изучение предметов по выбору. Каждое занятие длилось три часа, а во второй половине дня - просмотр фильма, оригами, танцы.

Трёхчасовые занятия проходили быстро, мы не замечали, как пролетало время. Решение задач, опыты, игры, песни на французском языке, экологические вопросы – все это было познавательно и интересно.

В ходе каждого занятия преподаватели составляли рейтинг, и в конце недели на заключительном мероприятии были подведены итоги и определены победители.

Весной следующий этап сборов, и я точно буду принимать в них участие. Теперь я убежден, что и отдыхать можно с умом!



Сирюшов Егор 5 В класс

«АКУЛЯТА ПЕРА»

31 октября в редакции газеты «5 угол» был проведен тренинг для юных журналистов «Акулята пера».



Участники школьных редакций Пензы, Заречного и Спутника ознакомились с азами работы над словом при написании статьи. Речь на мастер-классе шла об информации, информационных потоках, работе с информацией и многом другом. В конце тренинга

журналисты выполнили небольшое практическое задание. Нужно было выбрать широкую тему и разделить ее на части. Таким образом участники продемонстрировали, чему научились. Мы взяли тему «Блоггерство нашего времени» и разбили его на части (плюсы и минусы блоггерства; темы блогов; интервью блоггеров школы; анкетирование учащихся). Это мероприятие дало нам возможность познакомиться с ребятами из других школ, увлекающимися журналистикой, а также расширить кругозор и задуматься о новых темах и способах работы с информацией. **Волкова Дарья 7А класс**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!



Поздравляем педагогический коллектив ГДОЛ «Семья» МОУ «СОШ №222», ставший призером II степени в номинации «Смена городского детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей» городского конкурса в сфере организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи по направлению «Детские оздоровительные лагеря» в 2018 году!



НАСТРОЕНИЕ...

В день пасмурный

Я лета очень жду.

Жду солнца, моря,

Отдыха, каникул.

С друзьями я в кафе,

В кино пойду.

И буду есть Малину и клубнику.

Хочу на велике

По городу кататься,

С братишками на дачу выезжать.

С поружками

Секретничать – общаться.

Как жаль, что лета

Ещё долго ждать!

Червякова Женя 5 В кл.

Зимним вечером морозным

Шёл я тихо, не спеша,

И любовался небом звездным,

И радостна моя душа.

Стоят деревья в серебре,

И замер я от тишины.

И хочется,

Чтоб ночью мне

Такие часто видеть сны.

Красивый вечер,

Нету слов,

Не дует ветер.

И хочется таких

Побольше вечеров!

Сирюшов Егор 5В класс



В тВОрЧЕсКОЙ МаСТеРСКОЙ

Ульяны Лазаревой (5В класс)

Тайный город Тани Зябликовой (Сказка)

На улице Радужной в доме 19 жила девочка Таня. Танечку любили учителя, друзья, родные. Она была доброй, вежливой и всегда приходила на помощь. Однажды девочка вернулась домой, отложила портфель в сторону и пошла играть в компьютер. Села за стол и включила его. На мониторе высветилась табличка «Нет интернета», через мгновение он выключился. Расстроившаяся Таня пошла на кухню, села за стол и вдруг слышит:

- Пи-пи, это не туда!

-Стой, сок будет вкуснее!

Таня подошла к соку и увидела маленьких человечков с головами разных зверей и с телом человека. Она очень удивилась. Таня нагнулась пониже и взяла этих человечков на ладошку.

-Привет, мы Зверчелы! Меня зовут, - сказал старший, - Ми-ми, а это мой братик Пи-пи! А тебя как зовут? - спрашивал он девочку.

- Меня зовут Таня Зябликова. Девочка начала расспрашивать их: откуда они? Как они сюда попали?

-Мы, мы..... - в растерянности сказал младший.

Ми-ми перебил разговор и сказал:

-Мы из Зверчелоляндии!

-Там очень красиво, просторно, уютно! – с гордостью сказал старший. - А твой город как называется?

Таня застенчиво ответила:

-Я живу в России, в городе Радуга.

-А хочешь, мы отправим тебя в твой собственный город! - стаскивая сок со стола, сказал Пи-пи.

-Не говори глупостей! - сказал Ми-ми.

-Да ! хочу! - ответила Таня.

-Ну, хорошо! Ты не против, если мы тебе поможем? И так.... нам нужен компьютер, - говорил Ми-ми.

- Но у меня нет интернета,- недоуменно сказала Таня.

Зверчелы соединили руки, и прибор включился. Они быстро зашли в программу «Мой мир».

Там девочка создала очень увлекательный мир, который назвала «МульТаня». В этом мире были разные мультяшные герои, выдуманные люди с разными суперспособностями, царила доброта и честность.

- Ну вот и всё! Твой мир создан! Теперь, когда тебе будет скучно, ты отправишься туда и будешь там играть, развлекаться, общаться, - сказал Пи-пи.

- Ну а нам пора в наш мир, - сказали братики, хлопнули в ладоши и исчезли.

Таня так обрадовалась своему миру, что быстро пригласила туда своих родителей, сестренку, бабушку и дедушку, а также своих друзей.

Теперь, когда ей одиноко, она общается и развлекается с близкими ей людьми в МульТане со Зверчелами!

Адрес редакции журнала «222 FM»: г. Заречный, Пр. Молодёжный 2Б, МОУ СОШ № 222. Каб. 322

Редактор Котельникова Лариса Александровна

Тираж 30 экземпляров